

教育局开展幼小衔接专家报告会

本报荣成9月17日讯(张文静) 小学是孩子接受系统教育的重要开端,在孩子成长的这个阶段,需要父母开启智慧、主动学习,与孩子共同成长。

9月9日上午,荣成市教育局特别邀请合肥市优秀教师薛瑞萍老师,在荣成市实验中学礼堂,举行幼小衔接专家报告会。我市小学一年级家长、教师共计854人参加

报告会。报告会从“决定孩子一生的三个阶段”、“什么是适合儿童阅读的经典”、“一年级家长必须读书目”、“家庭文化与身心健康”等几个方面

生动展开,薛老师通过真实案例的分析、静心阅读的指导、经典绘本的解读、别样的家长会,让一年级家长真切地理解了如何对待孩子的成长。

两个半小时的报告会,家长无一离席,薛老师引领在场的各位家长获得了一次心灵的洗礼。不一样的开学第一课,让学生家长和教师都收获满满。

第二实验中学举行军训汇报会

本报荣成9月17日讯(张宗芹) 又是一年秋风劲,正是沙场点兵时。9月10日,荣成市第二实验中学隆重举行2018级初一新生军训成果汇报大会。来自广州佛山空军部队的首长及校领导出席了大会。

力的集体,立正、稍息、转向、齐步、正步、跑步等动作,整齐划一、一丝不苟,赢得在场领导和师生们阵阵热烈的掌声;此次军训共评选出36名军训小标兵,站在领奖台上,同学们因军训晒黑的脸庞上绽放出幸福的笑容,相信这份伊始之喜,定能激励他们在今后的求学路上,不断挑战自我,战胜自我,超越自我。

最后,该校校长向参训的全体官兵表达了真诚谢意,向军训期间辛苦付出的老师们致以亲切的慰问,向圆满完成军训任务的全体同学送上诚挚的祝贺,并希望同学们把军训中培养出来的优秀品质和良好习惯继承下去,勤奋学习文化知识,为开创美好未来、书写璀璨人生奠定坚实基础。



世纪小学开展“零起点教学”行动

本报荣成9月17日讯(姜小丽) 为深入贯彻落实山东省教育厅《关于做好小学一年级“零起点”教学工作的通知》文件精神,配合做好幼儿园小学化倾向治理工作,切实减轻学生课业负担,9月13日,荣成市世纪小学组织召开“零起点教学”教学工作专项会议。

会上学校领导向全体教职工传达上级通知精神,指出落实“零起点”教学工作的首要关键在于明

确教学标准,学校将严格执行国家和省义务教育课程设置方案要求,按规定开齐课程、上足课时。全体教职工要科学制定、严格执行学期教学计划,严格执行教学进度要求。学校结合实际,第一时间制定了小学语文、数学学科“零起点”教学标准,要求全体教师关注学情,以学生为主体,按照国家和省定课程教学大纲进行教学,严禁超纲教学。同时,学校领导带领一年级全体学科教

师签订了“零起点”教学工作书面承诺书,向家长和社会郑重承诺:尊重教育规律,坚持“零起点”教学,切实减轻学生负担。

荣成市世纪小学将继续通过家长会、公示栏、学校微信公众号、班级微信群等渠道将一年级秋季学期课程开设和各学科教学计划进行公开,接受各级教育部门、家长和社会的监督,不断规范办学行为,切实落实好“零起点教学”专项行动,办好家长、社会满意的。

市府新小学开展“零起点”教学

本报荣成9月17日讯(王小英) 为落实省教育厅和市教育相关规定,切实减轻一年级孩子的课业负担,激发他们的学习兴趣,养成良好的学习习惯,尽快适应小学生活,市府新小学多措并举坚决保障“零起点”教学。

广泛宣传,达成共识。校长主持“零起点”教学工作动员会议,传达省市有关“零起点”教学文件精神。分管主任带领一年级任课教师认真学习《府新小学“零起点”教学实施方案》,要求全校上下转变教育观念,端正教育思想,充分认识到“实施零起点教学”的重要意义和学校扎实推进的决心。

明确要求,规范执行。严格执行国家课程计划,按规定开齐、开足、开好课程,决不随意增加课程和课时。教学中严格按教学标准及教学

计划进行教学,决不自行增加内容、提高要求或者加快进度。坚持做到小学1-2年级不布置书面家庭作业,小学高年级每天书面家庭作业总时间控制在1小时,禁止布置超越学生能力的作业。

公开承诺,接受监督。为了保障“零起点”教学工作顺利实施,学校领导和一年级的老师们分别签署了一份特别的承诺书:保证在教学中坚持“零起点”教学;而学校也也要向教育主管部门书面承诺,一旦违规将承担相应的处罚。同时通过班级QQ群、微信群、学校微信平台等方式加强对社会、对家长“零起点”教学意义的解读和宣传,引导家长转变教育观念,接受家长监督,家校携手落实“零起点”教学要求,营造遵循学生成长规律的良好社会氛围。

石岛实验小学举行教师说课比赛

本报荣成9月17日讯(王锦艳) 为切实巩固和不断提高我校课堂教学研究水平,进一步营造崇尚课堂教学研究的良好氛围,不断探索课堂教学改革的新思路,促进年轻教师教学水平整体提升。近日,石岛实验小学举行青年教师说课大赛。

根据暑假部署,本次比赛由35周岁以下28位参赛教师参加。比赛从说课标、说教材、说教法、说学

情、说教学过程、说板书等六个方面对参赛教师进行考核。

比赛当日,参赛教师在启德楼抽签决定比赛次序,并从现任年级本册教材中抽取课题,在录播室准备一个多小时后参赛。经过一个暑假的准备,参赛教师基本能准确把握教学目标及教学重难点,对教材进行合理解读;教学过程完整,教学环节清晰,教

学设计意图明确;能够根据教学内容选择恰当教学方法。谢校长、张校长携同年级主任在倾听后对参赛教师进行点评。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,本次比赛既是对青年教师水平的一次检验,更是对青年教师不断提高教学能力的一种激励。通过此次比赛,青年教师的业务水平有了进一步提高。

府新小学开展阳光体育活动



本报荣成9月17日讯(袁田甜) 为了增强学生体质,培养团队精神,9月14日下午,荣成市府新小学举行“幸福花开 阳光体育——好习惯 伴成长”队形队列比赛活动,全体师生积极参加。

伴随着初秋的风,荣成市府新小学师生精神抖擞,斗志昂扬。运动场上,同学们身着统一的运动服装,洋溢着青春的活力。在比赛中,各班按抽签顺序,依次进行了齐步行进与立定、立正、稍息、半臂向前看齐、依次报数、三面转法、齐步走、跑步等项目。同学们团结一致,积极向上,他们个

个精神抖擞、斗志昂扬,步伐整齐,口号振天,队形转变迅速有序,动作有力、整齐化一。他们用响亮的口号、稳健的步伐、铿锵的誓词、飒爽的英姿,展示了府小学子新的精神风貌。他们精彩的展示,赢得了在场老师和同学的阵阵掌声。

通过这次比赛,不仅提高了队列整体动作质量,促进了集体主义精神的培养,而且很好地展示师生团结奋进、拼搏奉献的良好风貌,体现全体师生的活力与激情,是对教育教学成果的一次成功检阅和展示。

学校力促学生改变学习方式

本报荣成9月17日讯(岳昌琪) 9月14日,荣成市世纪小学隆重举行了“孙易新心智图法融入学科教学实践基地启动仪式”。来自台湾的思维导图专家孙易新博士、王心怡博士参加了启动仪式。

在启动仪式中,市世纪小学董校长作了热情洋

溢的讲话,董校长希望心智图法能帮助提高教师的备课效率,帮助学生进行有意义的学习,最终使学生学会学习。

随后董校长向孙易新老师颁发聘任证书,孙易新博士向学校授予“孙易新心智图法融入学科教学实践基地”牌匾,赠送了自

编书籍。现场点评学生代表展示自己的思维导图作品,对骨干教师做现场交流指导。

思维导图作为一种新的学习策略,目的是让学生学会终身学习。学校希望老师们将今天的学习所得应用于日常教学,提高教学效率,促进学习方式的改变。